






Нова година – стари 
и нови проблеми
Докато се обърнем, и ето че един месец от 

новата 2017 г. измина. Емоциите покрай 
трагедията в Хитрино и снежните блока-

ди в Източна България като че ли затихнаха. Как 
ще се развие обаче годината? В последно вре-
ме се натъквам както на умерен песимизъм, така 
и на умерен оптимизъм, а и на смесица от двете.

В края на 2016 г. ръководството на Камара-
та на строителите в България (КСБ) сподели 
своите виждания за новата година. След отче-
тения спад от около една трета в строителна-
та продукция за 2016 г. за предстоящата година 
от КСБ очакват задължително ръст в строител-
ството. Още повече, че през 2016 г. са подготве-
ни големи проекти, които трябва да стартират 
през 2017 г., в т.ч. няколко големи водни цикъла. 
Все пак редица проблеми остават, а сред тях е 
ниската норма на печалба на строителните фир-
ми, която им пречи да инвестират в нова и мо-
дерна техника. Разбира се, фактор е и полити-
ческата нестабилност около изборите. Държав-
ната администрация забавя темпо в такива пе-
риоди, а и всяко ново правителство се активи-
зира след няколко месеца адаптация, смятат от 
КСБ. Всички подробности за изминалата 2016 
г. и очакванията за 2017 г. през погледа на КСБ  
вижте на стр. 18.

От своя страна производителите и вносите-
лите на строителна техника в повечето случаи 
изглеждат сдържани в прогнозите си за 2017 г. 
Те заявяват, че 2017-а ще бъде трудна година – 
всъщност изразът, който използват, е „интерес-
на година“, а това в прав текст не означава мно-
го силна година. Все пак оптимизъм има – фир-
мите от бранша се подготвят с нови финансови и 
продуктови стратегии, а и коментират още отсе-
га с какво и как демонстрационното изложение 
StroMa Expo 2017 може да стане още по-добро.

Все пак неизвестността около изборите няма 
как да не притеснява производителите и вноси-
телите на строителни машини. Един от важните 
канали за реализация на техника са оперативни-
те програми с европейско финансиране. А тяхно-
то своевременно стартиране и изпълнение зави-
си изцяло от държавната власт.

2016 г. ще се запомни и с приемането на но-
вия Етап V на ЕС за емисиите изгорели газове от 
дизеловите двигатели, отнасящи се и за стро-
ителните машини. Новите ограничения са още 
по-строги, като влагането на филтър за части-
ци (DPF) изглежда напълно неизбежно. Но това 
засега май не притеснява никого у нас, предвид 
влизането на новите норми в сила от 2019 г. (по-
вече подробности четете на стр. 30).   

Данаил НИКОЛОВ
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НОВО ОТ HYUNDAI 
ВЕРИЖЕН БАГЕР HX330L

С ПРОИЗВОДИТЕЛНОСТТА И МОЩНОСТТА НА 35-36 T. МАШИНА И 
НЕВЕРОЯТНО ЦЕНОВО ПРЕДИМСТВО ОТ НАД 20%
ЗАПИТАЙТЕ ЗА ЦЕНА НА WWW.STROTECH.BG, В СЕКЦИЯ ЗАПИТВАНЕ.
ЩЕ ПОЛУЧИТЕ ДОПЪЛНИТЕЛНИ ОТСТЪПКИ, АКО СЕ РЕГИСТРИРАТЕ КАТО ПОТРЕБИТЕЛ
 
НИСКИ ЕКСПЛОАТАЦИОННИ РАЗХОДИ!
10% ПО-МАЛКО НАТОВАРВАНЕ И ИЗНОСВАНЕ НА ХОДОВАТА ЧАСТ!
БЕЗ DPF ФИЛТЪР!

HYUNDAI HX330L
� 34 ТОНА РАБОТНО ТЕГЛО
� 288 HP МОЩНОСТ

� 8.9 L ДВИГАТЕЛ CUMMINS QSL 9 EU Stage IV 
� 2.10 m3 ОБЕМ НА КОФАТА

София 1186, ул. „Патриарх Герман“ 140
Продажби:  +359 (0) 884 003 811; +359 (0) 896 822 125
Сервиз:  +359 (0) 878 899 097
www.strotech.bg

УДАР 
В ДЕСЕТКАТА!

www.hyundai.eu
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Световна премиера на нови модели от Case CE

На 19 януари в Торино, Италия, Case СЕ представи премиера-
та на изцяло новата си серия С минибагери в класа 1,7–6 т. За-
едно с тях дефилира и новият багер-товарач 695ST от обновена-
та серия Т. Дебютиращите машини вдигат летвата доста нагоре 
в сравнение с предходното поколение, коментира производите-
лят. Те се отличават с по-голяма работоспособност, повече функ-
ции и още по-високо ниво на комфорт и безопасност. А всичко 
това допринася за голямата им производителност, допълват от 
Case CE. Новите минибагери са конструирани за голямо нато-
варване и издръжливост при работа, като са вложени компонен-
ти на световно ниво от водещи японски производители. Дока-
залите се дизелови двигатели и модерни хидравлични системи 
осигуряват повече мощност и допринасят за по-голямата произ-
водителност на машините.

Минибагерите се отличават с редица нововъведения и до-
пълнителни функции и системи като нов панел за управление,  

хидравличен бързосменник, електрическа помпа за зареждане 
с гориво и др. Предвидени са предпазни клапани за стрелата, 
които се задействат при спукване на хидравличен маркуч, а пи-
лотната хидравлика разполага с акумулатор, позволяващ безо-
пасно прибиране на рамото и стрелата при изключен двигател.

Освен новите минибагери Case CE представи и обновената си 
гама багер-товарачи. Машините от серия Т се отличават с уни-
кално решение за третиране на изгорелите газове от двигателя 
за постигане на актуалните норми на Етап IV на ЕС. Използва се 
единствено селективна каталитична редукция (SCR) с AdBlue – 
без рециркулация на отработили газове и без филтър за части-
ци (DPF), както и без дизелов окислителен катализатор (DOC).

Вижте всички подробности в следващия (априлски) брой на 
списание СТРОИТЕЛНА ТЕХНИКА.
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Стротех инженеринг с атрактивен уебсайт

Официалният вносител за България на строителните маши-
ни Hyundai и други водещи марки строителна и кариерна тех-
ника пусна през декември 2016 г. своя фирмен уебсайт www.
strotech.bg. Той е със съвременен дизайн и е лесен за навига-
ция. Осигурява удобен информационен достъп до всички мар-
ки и модели машини, предлагани от дружеството, в т.ч. изтегля-
не на брошури и спецификации във формат PDF.

Уебсайтът www.strotech.bg предлага в горната си част всич-
ки актуални промоции, а най-долу има кратка форма за директ-
но изпращане на запитвания за оферти. В менюто за контак-
ти са дадени мобилни телефони за директна връзка със спе-
циалистите по продажби на машини, резервни части и сервиз. 
Предвидена е и секция с предложения за употребявана стро-
ителна техника.

Как да ремонтираме пътната 
настилка през зимния сезон

Зимните условия затрудняват ремонта с горещи асфалтови 
смеси и това е причината той да се отлага до лятото. А тогава 
малките дупки вече са се разраснали застрашително. Интели-
гентно решение предлага Инжконсулт ЕООД, дистрибутор на 
студените асфалтови смеси, произведени в България.

Правилното решение за ремонт на пътя през студения се-
зон са студените асфалтови смеси. Те са готови за употреба, 
не се нагряват при нанасяне и може да се прилагат при мину-
сови температури.

Преди продуктът да се нанесе, дупката не трябва да се из-
рязва, а само да се почисти. Сместа се изсипва, подравнява се 
на ниво, по-високо от околното, с помощта на метално гребло 
и се уплътнява с ръчна трамбовка. Движението може да бъде 
отворено веднага след полагането. При нанасянето не се отде-
лят вредни газове.

Производителите на студен асфалт в България не са мно-
го. Една от най-модерните инсталации за производство на ас-
фалтови смеси се намира в Провадия. Тя може да произвеж-
да всички видове асфалтобетон и асфалт, в т.ч. с използване на 
целулозни добавки за сплитмастик, течни добавки към битума 
за подобряване на адхезията, полимер-модифициран битум и 
рециклиран асфалт.

Електрическият челен товарач 
Kramer 5055e с престижна награда

След приза bauma Innovation Award по време на све-
товното изложение bauma 2016 изцяло електрически-
ят Kramer 5055e получи и престижната шведска награда 
Maskinentreprenörens Teknikpris 2017. Журито заявява, че 
Kramer 5055e с нулеви вредни емисии е отлично пости-
жение не само като концепция, но и като реален модел в 
продуктовата гама на Kramer, вече доставян на клиенти. 
Особено внимание е обърнато на факта, че Kramer 5055e 
(работна маса 4130 кг) като проходимост, работоспособ-
ност и производителност не отстъпва по нищо на анало-
гичния модел с дизелов двигател.

Официален вносител на шведските кранове „HIAB“, част от 
„CARGOTEC“, с товароподемност от 0,8 до 80 тонметра, 
предназначени за обработка на всички видове товари, 
палети и контейнери с кука, палетоповдигач или 
полиграйфер. Официален вносител на полските самосвални 
надстройки „KH-KIPPER“. Сервиз и резервни части.

София 1700
ул. Никола Габровски № 90, ет. 5 ап. 23
тел: + 359 2 962 72 17
e-mail: buckstrade@buckstrade.com
www.hiab.com
www.hiab-bg.bg
www.kh-kipper.com

Бакстрейд ЕООД
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ЙОВ БЪЛГАРИЯ ООД
регионален дистрибутор на хидравлични
компоненти за първоначално вграждане
резервни части и оторизиран сервизен център

Autorized                    Off-Highway Service Center 

Контакти: София 1186, с. Герман, ул. Смреката № 3
тел.: (+359) 2 992-84-43, факс (+359) 2 992-84-47

Електронни адреси:
Официална страница: www.iow.bg
Трансмисии, мостове, силова хидравлика: www.dana.bg
Редуктори, задвижващи системи: www.brevini.bg
Филтриращи технологии, онлайн магазин: www.mann.bg

Електронни адреси:
Официална страница: www.iow.bg
Трансмисии, мостове, силова хидравлика: www.dana.bg
Редуктори, задвижващи системи: www.brevini.bg
Филтриращи технологии, онлайн магазин: www.mann.bg
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Строителна фирма купува  
50 години само JCB

Един от най-старите клиенти на английския производител инве-
стира в нов челен товарач JCB 457 почти половин век след осно-
ваването на семейната фирма с един употребяван багер-товарач 
JCB. Питър Андрюс (на снимката вдясно), собственик на английска-
та строителна фирма Andrews Plant Hire, започва работа като баге-
рист през 60-те години на XX в. Той е първият оператор, управля-
вал верижния багер JCB 6C след пускането му на пазара през 1968 
г. Машината е доставена за тогавашния му работодател лично от 
Джоузеф Сирил Бамфорд, основателя на JCB. Година по късно Пи-
тър Андрюс основава своя фирма с един употребяван багер-това-
рач. Днес машинопаркът на Andrews Plant Hire е от 38 машини JCB, 
а синът Крис Андрюс (на снимката вляво) е управител на фирмата.

Caterpillar: Още подобрения по 
челните товарачи от среден клас

Водещият световен производител на строителна техни-
ка представя полезни опции при моделите 926М (работна 
маса 13 т), 930М (14 т) и 938М (16,4 т). В кабината на челни-
те товарачи може да се монтира втори тъчскрийн дисплей с 
клавиатура QWERTY. Благодарение на него въвеждането на 
информация става много по-лесно, както и става възможно 
използването на система Caterpillar Payload Management за 
измерване на товара в кофата.

Чрез Caterpillar Payload Management операторът може да 
задава целеви товар и да следи за общото количество ма-
териал, натоварено в самосвал или бункер на машина. Чрез 
системата VisionLink ръководителят на обекта може да сле-
ди важна статистическа информация за общото количество 
натоварен материал и броя експедирани камиони.

Volvo CE с награда за концептуален 
електрически самосвал без водач

Volvo CE спечели шведската награда „Качествена инова-
ция на годината“ с концептуалния си модел НХ1 – автономен 
електрически самосвал с тягов акумулатор, който намалява 
вредните емисии с 95% и разходите за притежаване и екс-
плоатация (ТСО) с около 25%.

НХ1 представлява нов подход към постигане на концеп-
цията за екологично бъдеще, базирана на електромобил-
ността и автономните превозни средства. Вместо някол-
ко големи машини, които могат да изпълняват най-различ-
ни задачи (както е общоприето днес в строителството, ка-
риерите и мините), НХ1 демонстрира идеята за използване 
на по-малки и по-многобройни тясноспециализирани ма-
шини. Концепцията „от слонове към мравки“ е нов начин за 
удовлетворяване потребностите на клиентите чрез съчета-
ване на интелигентни машини, автоматизация и електромо-
билност.

Вижте всички новини на www.bageri.bg   


